

把握入學時機 嚴選合適學校



HKIES 國際教育服務中心教育顧問部總監 (Angus) 表示，了解英國學制是安排子女升讀的置業第一步。

HKIES 國際教育服務中心 教育顧問部總監 (Angus Tang)

家長在安排子女到英國升讀寄宿學校時，考慮點大集中於學校的質素及大入學率等，期望子女能擠身排名最高的學校，為升讀頂尖大學作好準備。專營英國升學的 HKIES 國際教育服務中心教育顧問部總監 (Angus) 提醒家長，應先了解英國的獨特學制與收生模式，安排子女在適當的歲數及年級升學，再要留神學校的環境及辦學理念等，讓子女在合適的學校就讀，展開充實而愉快的留學生活。

英國寄宿學校一直受到本港家長及學生愛戴，全因其學術水平冠絕全球，而且升讀大學比率高，學生的升學及就業前途都得到保證。昔日本港與英國都是實行五年中學、兩年預科及三年大學的學制，在銜接方面毫無問題；然而現時本港已實行三年初中、三年高中及四年大學的「三三四」學制，如何妥善銜接成為家長們最關心的事項。

留意學制 入讀中三有利公開試

Angus 指出，買入讀英國寄宿中學，一定要留意學生需於中五及中七參加公開試，即 GCSE 會考



本港學生在年中二後，到英國寄宿學校入讀中三，可更舒適開展當地留學生活。



英國寄宿學校在學業以外，會安排大量有益身心的活動，讓學生發展個人長。

及 GCE A-Level。「兩個公開試都是包含了兩年的課程，因此學生要預備英國的中五或中七都不過宜，完成文憑試後再升讀中七，也不恰當，因為英國只有極少學校開辦一年制 A-Level 課程，而且大多是不脫寄宿設施的公立學校，準備考試的時間不足，難以取得良好成績。」

過去有較多家長都會待子女在本港完成中三後，安排子女入讀英國的中四，以便應付 GCSE 會考，Angus 指出，英國寄宿中學的收生高峰期，主要在中一、中三及中六，收生時學位選擇較多。「相當部份的 Preparatory School (寄仔小學) 其量是由小一讀到中二，到中三時會再升讀另一間 Senior School (寄同中學)，因此中三級的學校選擇較多，入讀時會較為順利，相反要面插入中四會較為困難。」

更重要的，是直接入讀中四，對學生而言可能出現適應問題，「到陌生的環境學習，頭半年是適應期，英國中四已是會考課程，內容較為艱深，若學生未能好好適應，如英文程度未能跟上，對會考的成績有很大影響。」Angus 形容，英國中三級課程內容較為輕鬆，而且同時修讀文、理科，學生可用一年時間適應學習生活，康好英語及了解不同科目的內容，到升讀中四時可使選擇心儀的科目，專心學習以在公開試中取得良好成績，為升讀預科及大學作好準備。他建議，本港學生可在修畢中二後，趁早前往英國修讀中三。

排名榜以外的資訊 格外留神



實數小班教學，學生人數維持在 8 至 12 人，有助升讀預科班。

從事升學顧問工作多年，Angus 笑言幾乎所有接獲過的家長，都會詢問學校的排名榜，包括升讀頭十大名學的比率，以及學生在公開試取得 A 級的數字等，以判斷學校的優劣。他認為，這些資料其實只屬輔助性質，更重要的是留意學校的安排，對學生的照顧、地點以及課外活動的安排等。讓學生獲得開心之餘，也可發揮所長。「曾有學生獲三間排名不同的寄宿學校收錄，家長決定親身到英國了解學校的情況，最後決定入讀排名最低的一間，原因是家長發現該校的學生最有才氣，學生在放學後愛給陌生人，因

此深信這間學校最適合其子女就讀。」

當地每年亦會有獨立團體，發表對每間寄宿學校的調查報告，詳列學校設備及學生滿意程度評分，很大程度反映了學校的辦學理念及質素，是排名榜以外十分值得參考的資訊。

HKIES 國際教育服務中心專注從事英國升學服務，所有升學顧問皆在英國畢業回流，為家長提供第一手英國升學資訊，也會因應學生的成績及個性，提供升學建議，致力讓學生入讀最合適的學校。除開問題諮詢外，亦會代辦簽證、安排接機及監護人、和入學後的學業服務，讓家長了解子女的學業成績與進度。

以上資料由 HKIES 提供

